
Siga la funció 𝑓(𝑥) = sin 𝑥 

a) Calculeu el valor 𝑎 > 0 tal que l’àrea afitada per la funció 𝑓(𝑥) la recta 𝑦 = 0, la 

recta 𝑥 = 𝑎 siga 
1

2
 

b) Calculeu l’equació de la recta tangent a la funció 𝑓(𝑥) en el punt d’abscissa  

𝑥 =
𝜋

4
 

c) Calculeu l’àrea afitada per la funció 𝑓(𝑥) la recta tangent anterior i les rectes  

𝑥 =
𝜋

4
, 𝑥 =

3𝜋

4
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Solució: 
a) 
Obrim el Menú Gráfico. 
Definim la funció 𝑓(𝑥). 
 

  
 
Obrim el Menú Ejec-Mat. 
Resolem l’equació 

∫ 𝑌1 𝑑𝑥
𝑎

0

=
1

2
 

Notem que la solució 𝑎 ∈ [0, 𝜋] 
 

 
 
Aleshores 

𝑎 =
𝜋

3
 

 
b) 
La recta tangent té equació: 

𝑟𝑇 ≡ 𝑦 = 𝑓′ (
𝜋

4
) (𝑥 −

𝜋

4
) + 𝑓 (

𝜏

4
) 

  



Calculem 𝑓′ (
𝜋

4
) , 𝑓 (

𝜏

4
) 

  
 
L’equació de la recta tangent és: 

𝑟𝑇 ≡ 𝑦 =
√2

2
(𝑥 −

𝜋

4
) +

√2

2
 

 
Definim i representem la funció recta tangent. 
 

 
 
c) 
Definim i representem la funció: 𝑌2 − 𝑌2 
 

 
 

Amb la funció G-Solv, calculem l’àrea de la corba 𝑌3 entre [
𝜋

4
,

3𝜋

4
] 

 
 

L’àrea és 𝑆 ≈ 0.5689 𝑢2  



Obrim el Menú Ejec-Mat 

Calculem ∫ 𝑌2 − 𝑌1 𝑑𝑥
3𝜋/4

𝜋/4
 

 

 
 

L’àrea és 𝑆 ≈ 0.5689 𝑢2 
 
 


